

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XIV.—Número 4.648

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Lunes 2 de marzo de 1908

PEDRO ACHA

ABOGADO
Mernán Cortés, 9
Ausente hasta abril próximo.

A los Ayuntamientos

Centro de información y consulta
Dirigido por los abogados de este Ilustre Colegio don José Antonio Díaz y don Leandro Mateo.
Lope de Vega, 1, 3.º

Carlos M.º Conachy

DENTISTA
HOTEL DE EUROPA

Buenaventura Rodríguez Parets,

Abogado de este Ilustre Colegio de Santander
Ha reanudado su consulta todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en su estudio, Colosa, 1, 2.º, derecha.

El discurso del señor Moret

El discurso del señor Moret ha defraudado completamente la expectación de las minorías. Todo el nervio, todo el calor, todo el entusiasmo que suele poner en sus grandes oraciones parlamentarias, faltaron en ésta en que trataba de asunto tan hondamente importante para el partido que representa, como es la defensa del sufragio universal y del individualismo, amenazados por el voto colectivo.

El señor Maura más ha tenido en él un aliado que un adversario y el desencanto de las izquierdas, aún de sus mismos amigos políticos, no ha podido ser mayor, siendo objeto de grandes censuras por su debilidad y falta de arrebato para sostener en toda su integridad el programa liberal.

Para el señor Maura la actitud del señor Moret quizás facilite la aprobación de su proyecto, a pesar de las miles de enmiendas acumuladas contra el mismo por las minorías, pues las fuerzas que siguen a dicho jefe liberal no osarán acudir al terreno de la obstrucción para que fracase o al menos se retarde la aprobación de una ley que tan hondamente ha de perturbar la organización de la vida local española.

Para el señor Moret su discurso le ha restado influencia en las izquierdas y en la mayoría de los liberales, incluyendo entre éstas a esa gran masa que sin militar en partido político determinado son partidarias de un régimen esencialmente democrático, pues todos han visto defraudadas las esperanzas que por un momento pudieron tener en sus energías contra el avance de las derechas.

Para el señor Canalejas se ensancha el horizonte político, pues queda como único jefe posible, como único capaz de sentar y defender principios liberales sin miedo de ninguna clase y sin ceder a presiones ni a influencias, vengan de donde vinieren.

Esta es, a nuestro juicio, la actual situación de la política interior española en lo referente al proyecto que se debate en el Congreso; situación que puede variar según los cambios de conducta del señor Maura cediendo en el extremo que se le combate a las demandas de las oposiciones, o del señor Moret, recuperando el terreno perdido por una franca y decidida oposición.



LA ESPERANZA DEL POETA

(DE E. HINZELIN)

Quando la pluma traza
y el pensamiento crea
tras rudo batallar;
cuando en el alma late
y vibra y centellea
con rítmico vibrar...

Cuando estrofas surgen
magníficas, sonoras,
del mundo en la extensión,
como a su nido el ave
van siempre voladoras
buscando un corazón.

Sin la invisible musa,
sin la brillante diosa
que alienta en su existir,
no alcanza el pobre bardo
inspiración hermosa
ni fe para escribir.

Verdad que para la gloria
que fúlgida destella
no cesa de soñar;
pero verdad que dice,
pensando sólo en ella,
«¿te lograré agradar?»

Y es la única esperanza
que calma sus enojos
y le hace estremecer;
la risa de unos labios,
y el llanto de unos ojos
que nunca habrá de ver.

M. R. Blanco Belmonte.

INTERESES LOCALES

PARA CUANDO HAGA BUENO

Ahora que estamos bajo los efectos terribles de una fiebre invernal, sufriendo los rigores de una baja temperatura y viendo las calles llenas de lodo y de nieve, mientras las ventiscas y las granizadas hacen temblar de frío e impiden toda labor al aire libre; ahora que los que podemos todavía abrigarnos, tiritamos alguna vez dentro de nuestros gabanes de invierno y bajo las dobles mantas de nuestros lechos, haciéndonos cargo con angustia de cómo lo pasarán los que mal apenas se cubren de día con una misera chaqueta y de noche con escasa o ninguna ropa, tendiéndose vestidos sobre la pobre cama; ahora que a todos se nos ofrece, por insensibles que seamos, la visión de la desgracia y tenemos que comprender cuánta miseria y cuánta necesidad se va a amontonar sobre los hogares pobres con la duración de este temporal, que no da lugar a ganar jornal alguno ni en la mar ni en la tierra, hay que pensar resueltamente en que se emprendan obras que den ocupación honrada y pan merecido a todo el que lo necesite.

Hemos oído nosotros los lamentos de muchos padres de familia que no pueden luchar más con su situación. Aquí han venido y vienen casi a diario pobres gentes, de brazos tílidos, a ver si tenemos alguna limosna que repartir, de las que, de cuando en cuando, nos confían lectores generosos, ó a ver si queremos hacer el favor de anunciar a los buenos la existencia de casos de desamparo verdaderamente conmovedores. Y a esos desgraciados les oímos que trabajan dos días en el Muelle en toda una quincena, ó cuatro ó cinco días de una semana incompleta en las obras municipales, que están a turnos, porque son muchos los que lo piden y pocos los trabajos, según parece. Esos infelices, obreros sin obras, trabajadores sin trabajo, causan compasión profunda y recuerdan, con sus no satisfechas súplicas, que hay muchos derechos humanos malamente olvidados: uno de ellos debe ser el de que la sociedad dé ocupación a todo el que la necesita para sostener su vida y la de los suyos. ¿Para eso es sociedad organizada y civilizada, con Códigos y autoridades que los hagan cumplir? ¿Puede admitirse que esté obligado a morir de hambre y a ver perecer a sus hijos, el que no tenga dónde trabajar?

Dando de mano, por el momento, a todo cuanto tenga en proyecto, el municipio debe estudiar inmediatamente la ejecución de alguna obra capaz de colocar en ella a mucha gente; todos los Ayuntamientos de España y de muchos otros países de fuera de España, hacen esto en determinadas épocas. La misión de un Municipio no es sólo administrar y embellecer; también entra entre sus funciones cuidar de la existencia de los que necesitan que se cuide de ellos.

Para cuando haga bueno, hay que pensar en algo de esto. Y, para ayuda de ello, hay que activar y facilitar todo lo que directa ó indirectamente depende de la resolución de las autoridades y pueda representar, si se despatcha, trabajo para algunos de tantos como han de solicitarle con apremiante necesidad.

LO DE LAS BRUJAS

Don Luis Macho, secretario del Ayuntamiento de Las Rozas, se ha creído, con razón, en el deber de desmentir lo que fue objeto de una *pacotilla* en este periódico, inspirada en la noticia que de su correspondiente publicó *España Nueva*, referente al pánico que se apoderó del vecindario de Medinano, cuando un convecino, sugestionado por una adivinadora de Santander, fue dando la voz de alerta contra las brujas que iban a ocasionar en el pueblo todo género de desdichas y calamidades.

El señor Macho desmiente la paparrucha, en la carta que vamos a reproducir con sincera satisfacción, no sin hacer constar que ya suponíamos nosotros que era falso todo lo que C. comunicaba a *España Nueva*, y para demostrar esa suposición, léase aquella *pacotilla*, en la que decía su autor:

«Aunque no sea cierto lo transcrito, que yo lo pongo en duda, y pues relativamente esta provincia no está en ilustración a poca altura, seguramente hay pueblos en España «donde aún creen en brujas»... etc.

En efecto; ni en Medinano, ni en ningún otro pueblo de esta provincia se crees de la suficiente ilustración para no dar crédito a paparruchas semejantes.

Celebramos mucho, pues, haber dado ocasión a que se desmienta lo inventado por C. en *España Nueva*, sorprendiendo seguramente la buena fe de dicho periódico, quizá en son de broma, pero broma que resulta ofensiva para un pueblo de la Montaña, suponiéndole tan poco culto y tan poco ilustrado que llegue hasta la imbecilidad de creer en brujas, en duendes y en fantasmas. Hé aquí la carta del señor Macho:

Medinano, 28-2-1908.
Señor director de EL CANTÁBRICO, Santander.

Muy señor mío: En la *Pacotilla* de su digno periódico del 26 del corriente, se dice que un vecino del pueblo de Medinano, llamado Eusebio González, habla consultado en esa capital con una adivinadora acerca de una afección pulmonar que padecía y que

ésta le diagnosticó que su enfermedad se la causaban las brujas, y, al propio tiempo, le advertía que todos los vecinos de su pueblo sufrían desgracias si no las expulsaban; que la nigromántica vendió el secreto de expulsión al referido Eusebio por una yunta de bueyes y que éste, de acuerdo con los vecinos, estuvieron en los tejados esperando que las brujas pasaran para conjurarlas.

Parece ser que la noticia es del correspondiente C. de *España Nueva*, a quien no tengo el honor de conocer; y que tampoco conozco él al pueblo de Medinano, ni al vecino a quien pretende tomar el pelo, está demostrado con decir que el tal vecino no existe, y los habitantes del mismo poseen suficiente cultura para no creer en brujas, conjuras, exorcismos, ni otras zarandajas por el estilo.

Si el citado correspondiente quiere escurrirse con que es otro Medinano, y no éste, el pueblo a que alude no le vale, puesto que en la provincia de Santander no hay otro, y sus vecinos le invitan a que se dé una vuelta por él, para que por sí propio se convenza de lo equivocado que se halla en sus informaciones respecto de estas gentes.

De aceptar, debe de venir montado en una escoba, como las brujas, y de este modo le conoceremos y obsequiaremos como se merece.

Ahora bien, señor director; en nombre de todos los habitantes del pueblo, lastimado por las noticias falsas de ese correspondiente anónimo, que los coloca a la altura de las tribus más atrasadas del RH, y con objeto de que no se crea todavía en la barbarie a un pueblo ilustrado como el que más, según lo prueba el hecho de que sostiene una escuela completa de niños y otra de adultos para sesenta vecinos de que se compone, además de varios comercios y aparte de las fábricas de vidrio, donde trabajan obreros ilustrados, de casi todas las naciones de Europa, le suplico encarecidamente se sirva insertar ésta en su digno periódico, con el fin de que el público pueda apreciar si un pueblo que se encuentra en las condiciones de éste, puede creer en brujas ni otras supersticiones.

Con lo que le vivirá reconocido su atento s. s. q. n. n. b., Luis Macho.

EN LA CÁRCEL

SANGRIENTO SUCESO

Un hombre muerto

En la prisión preventiva de esta ciudad ocurrió anoche un sangriento suceso que ha producido honda sensación.

Cumpliendo una condena de un año, ocho meses y veintidós días, que le impuso la Audiencia por disparo de arma de fuego, se encontraba en la cárcel un sujeto llamado Tomás Fernández Antonzola, de 55 años, casado, con cinco hijos, natural de Calahorra y residente en Santander.

Este individuo, por la buena conducta que venía observando en la cárcel, el jefe le escogió para demandador, auxiliando a los empleados en la vigilancia del establecimiento.

Anoche estaba de guardia con el segundo vigilante Luis Cabeira Vega y éste y el demandador Fernández se le ocurrió, a la misma hora, hacer la requisita de la Cárcel, pero no se comunicaron su propósito, y uno por cada lado comenzaron la inspección.

Serían las nueve y media, próximamente, cuando el vigilante Cabeira entró en la habitación donde está la escuchilla que comunica con la brigada primera.

La habitación estaba a oscuras y al entrar el empleado vio la mirilla tapada y un bullo en el suelo, que se levantó de pronto.

Cabeira recibió tal susto que, sin cuidarse de quién era el que tenía delante, sacó el revólver e hizo dos disparos, hiriendo al infeliz que allí se encontraba.

Era el herido Tomás Fernández, que antes del empleado había llegado a la habitación en que, para su desgracia, se encontraron los dos.

Cumpliendo con la obligación que se le impuso, escuchaba tendido en el suelo, para enterarse si ocurría algo anormal en la brigada primera.

Solamente al miedo, al miedo insuperable que se apoderó en aquellos momentos del vigilante Cabeira, al ver levantarse ante él un hombre, puede atribuirse el sangriento hecho.

Reciente la fuga de los tres penados, que se realizó estando también de guardia el Cabeira, éste debió creer que los presos de la brigada primera intentaban otra y que se iban a echar sobre él para matarle.

Sólo así se explica ese miedo que tuvo tan graves consecuencias.

Al grito que dio al caer el demandador, reconoció su error el vigilante y entonces, la impresión que recibió fue aún mayor. Quedó un momento paralizado, y repuesto enseguida del susto, acudió en auxilio de Tomás Fernández, al mismo tiempo que se presentaba el jefe de la prisión preventiva, a quien habían alarmado los disparos.

El herido estaba gravísimo e inmediatamente se avisó a la Casa de Socorro y a las oficinas de la guardia municipal, no tardando en personarse en la Cárcel el médico de guardia del benéfico establecimiento, señor Almiñana, y el jefe de la guardia municipal, señor Espejo, encontrando ya agonizando al desgraciado Fernández, que falleció momentos después.

Uno de los proyectiles había penetrado por el torax, entre el tercero y cuarto espacio intercostal izquierdo.

La otra herida no pudo apreciarse donde la tenía, porque el cadáver no fue detenidamente reconocido.

También acudieron a la cárcel el médico forense señor Alonso y el Juzgado de instrucción del distrito del Oeste, que estaba de guardia, y a quien corresponde instruir el sumario, que inmediatamente comenzó a trabajar.

El cadáver del infortunado Tomás Fernández, fue trasladado en una camilla al depósito del Hospital de San Rafael, donde mañana se le practicará la autopsia.

La muerte de este pobre preso ha causa-

do profundo sentimiento entre los empleados y demás presos de la Cárcel, porque se trataba de un buen hombre que un momento de desgracia le llevó a aquel establecimiento a cumplir una condena.

Desde que entró, su conducta fue intachable, y observado esto por el jefe y empleados se le dio el empleo de demandador, que le servía para que se le hiciera menos penoso el tiempo que tenía que pasar en aquel establecimiento penitenciario.

EL CARNAVAL

El disfraz del tiempo

Veníamos disfrutando de un tiempo casi primaveral, cuando ahora, en estos días de animación y bulliciosa alegría, cambia de pronto y se nos presenta con el traje del más crudo invierno.

Como las fiestas de Carnaval van decayendo de año en año, el tiempo, imitando a esos *mamarrachos*, que es lo único que queda ya de tradicional en estos días, se ha disfrazado, y queriendo divertirse sólo, nos dio ayer un bromazo del peor gusto.

El granizo y la nieve alternaron durante todo el día, y más de una vez se vio la población cubierta por el bonito disfraz blanco del invierno.

Y se divirtió sólo, efectivamente, porque el granizo y la nieve, y el frío bastante intenso que se dejaba sentir, echó de los paseos a las pocas personas que acudieron a ellos creyendo ver un lucido desfile de mascaritas y no encontraron más que a los *mamarrachos* de que hablabamos antes y que también se divertían solos.

La rondalla valisoletana

A las 11'21, en el tren correo de Bilbao, llegó a Santander, ayer mañana, la rondalla mercantil «Alfonso-Victoria», de Valladolid; que arbitrando fondos para el asilo de la Caridad de aquella capital castellana, venían de recorrer Burgos, Vitoria, San Sebastián y Bilbao.

El recibimiento que tuvieron los valisoletanos, seguramente los habrá llenado de satisfacción, pues a pesar de que no cesaba un momento de granizar y nevar, el andén y los alrededores de la estación se vieron llenos de gente que aplaudió y vitoreó a la rondalla.

Al entrar el tren en la estación, la banda municipal ejecutó un bonito pasodoble, y el público aplaudió a los valisoletanos.

Visten éstos de *smoking*, capa blanca y sombrero blanco.

Después de abandonar el coche en que viajaron, formados se dirigieron a un extremo del andén, donde les esperaba, acompañada de otras, la bellísima joven Aurora Gascoñ, que colocó en la preciosa bandera de la rondalla la bonita corbata regalo de los valisoletanos residentes en Santander.

Los unos se dirigieron luego al Hotel Labadie, donde se hospedaron, para descansar unos momentos del viaje.

Poco más tarde, a las doce y media, se presentaron frente al Palacio municipal, siendo recibida una comisión en el despacho de la Alcaldía por el primer Teniente alcalde, señor Campo, por no encontrarse presente el Alcalde, señor Martínez.

El presidente de la rondalla valisoletana saludó a Santander en nombre de Valladolid y el señor Campo agradeció y devolvió el saludo.

La rondalla ejecutó muy bien algunas obras de su repertorio, en la rotunda de entrada del Palacio.

El público, que se agolpó a las puertas, aplaudió mucho a los valisoletanos.

Desde el Ayuntamiento se dirigieron al Gobierno civil, saludando al Gobernador, señor Bernad.

Por la tarde dieron conciertos en el Circulo de Recreo, Real Club de Regatas y en casa del señor Quijano.

La rondalla fue aplaudidísima, obteniendo un verdadero éxito.

También visitó a la joven y simpática artista Mercedes Sampedro, obsequiándola con un concierto con motivo de haber dado anteaer su beneficio.

Las máscaras

Oficialmente salieron ayer a la calle 170 máscaras y decimos oficialmente, porque aquel fue el número de tarjetas del arbitrio municipal que se vendió en la oficina correspondiente y por la guardia.

Pero de estas mascaritas, la mayoría, solo se las vio cruzar por las calles para dirigirse al baile de *El Automóvil*.

De las que lucían trajes más ó menos vistosos, fueron pocas las que se aventuraron a dar unas vueltas por los paseos, aprovechando las escampadas.

Las comparsas

Las que recorrieron ayer las calles fueron las siguientes:

Obirigota fantástica de viajeros musicales, *El Arco Iris*, *Los guarachas*, *Los Marineros*, *Los Bohemios*, *Los enanos del cake-walk*, *La Rioja Palomar* y *los Naufragos del «San Salvador»*.

Esta última, por su mal gusto desagradó a la gente y se había ordenado ya que no saliera.

Es necesario que se le prohíba terminantemente y esperamos que así lo dispondrán el señor Gobernador y el señor Alcalde.

Las demás comparsas, todas gustaron y vendieron muchas copias.

También se vieron por las calles algunas

ovadores ambulantes, que no dejaron de hacer su negocio.

«El Automóvil»

El mal tiempo congregó ayer tarde a todas las máscaras y a muchísimas otras personas en el amplio salón de *El Automóvil*, llegando a hacerse casi imposible dar un paso.

El baile no pudo ser más animado. El de por la noche resultó también magnífico.

Un incendio

A las cuatro de la tarde, próximamente, se declaró un incendio, ayer, en la tienda de ultramarinos de Angel Hernández, establecida en la planta baja de la casa número 11 de la calle de Carbajal.

Algunas personas que por allí pasaron a aquella hora vieron salir gran cantidad de humo por los montantes de las puertas, e inmediatamente avisaron al parque de bomberos municipales, llegando en seguida los bomberos con el material.

Abiertas a hachazos las puertas que dan a la calle de San José, se echó agua con las mangueras y descubrió el fuego, a la media hora estaba sofocado.

El incendio se había producido en la estantería, donde tenían unas latas de conservas y detrás de la cual tenían el aceite y una caja de petróleo.

El fuego no era de gran importancia, pero el aceite y una cantidad grande de chorizos que estaban colgados sobre el mostrador, se calentaron y produjeron el humo.

La caja de petróleo hubiera explotado de no haber acudido tan a tiempo los bomberos.

Las pérdidas son de bastante consideración, pues además de los daños producidos por el agua, todos los embutidos, los aceites y parte de la estantería, quedaron completamente estropeados.

El establecimiento estaba asegurado en la *Aurora* y contraasegurado en la *Iberica*.

Al incendio acudieron en los primeros momentos el Gobernador civil, señor Bernad; el Alcalde, señor Martínez; los agentes de vigilancia; el jefe de la guardia municipal, señor Espejo; algunos bomberos voluntarios y mucha gente.

A UN AMIGO

Mi buen Toribio Cornalos:

Me complace en contestar

a tu carta, lamentando

mucho, como es natural,

que tan molesto te encuentres

y tan dado a Barrabás,

por ese grano ó divieso

que sin decir «¡ahí te va!»

en figura de obelisco

y tamaño colosal,

se te ha plantado en la frente,

desfigurando tu faz.

Por eso y por lo que cuentas

de tu esposa, visto está

que los dos, en estos días,

tenéis algo que rascar;

porque a tí te pica el grano

y a ella la curiosidad

de asistir, por vez primera,

a un baile de Carnaval;

cosa que si te sorprende

es que ofuscado estarás.

Siempre lo desconocido

ha sido, es y será,

hondo las hembras se ahogan

como en proceloso mar;

Eva a todos dio el ejemplo,

morenando con Adán

la manzana, que aún empachos

produce a la humanidad;

y copiando, desde entonces,

de Eva la conducta audaz,

en busca de lo que ignoran

todas las mujeres van.

¡Si tu costilla supiera

que en los bailes, Satanás

se encuentra siempre en acecho,

oculto bajo el disfraz

del placer y la alegría,

para mejor atraer

a las niñas inocentes,

no mostraría ese afán

por concurrir a una fiesta

que pavor y espanto da!

Para decir lo que digo,

tener creo autoridad,

porque bien sabes que nunca

acostumbro yo a faltar

a esos bailes que caldean

mi sangre, apagada ya.

En ellos hago locuras

muy propias de un colegial;

me río, canto, bromeo,

no pierdo polka ni vals,

hebo rica manzanilla,

buen aguardiente ó champán

y conquisto más doncellas

que lograra conquistar

el Thorico.—He de advertirte,

aunque no lo ignorarás,

que se murirá mi abuelita

unos diez años hará.—

Ahora bien; para tu asunto,

probandote mi amistad,

una solución muy buena,

al punto te voy a dar.

Si es que a tu mujer prohibes,

poniendo cara de agraz,

que vaya al baile, es seguro

que ella no protestará,

pero el maldito deseo

de la aventura, quizás

su corazón no abandone

y te expones ¡voto a tall!

que, engañándote, intente

igual capricho saciar.

Huyendo de ese percalce,

al que muy propongo estás,

déjala que al baile asista,

que yo seré su galán!

Conmigo no ha aburrirse;

bien la noche pasará

y después, de madrugada,

te la devuelvo... y en paz!

Por este medio, Toribio,

Los tres

hallas en su carroza para no estropearse el polvoso. La actualidad, sin embargo, propende a la sencillez en los peinados...

Instrucción pública

Se ha reunido la Junta provincial de Instrucción pública, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Bernad...

De re taurina

Todos los años se oye decir a los aficionados al arte taurino que en Santander no se dan corridos de toros como en otras capitales...

Por la noche, se dio El genio alegre, una de las obras que más esmeradamente interpreta esta Compañía...

Este paso de comedia es un trozo poético bellísimo, en el que sus autores han derramado a manos llenas una emoción intensa...

En este nuevo teatro se dieron ayer La traperera, Sangre moza, La Reina mora y Lola Montes, acudiendo a todas ellas numeroso público...

Denuncias y sucesos

Caidas desgraciadas. La noche y los granizos fueron causa de que mucha gente se resbalara y hubiera caídas...

En el Polión. Gran escándalo. Anoche, a las ocho y media, al terminar el baile del Polión, en la Cuesta del Hospital...

La guardia municipal denunció ayer tarde a un sujeto que promovió un escándalo en la calle de la Blanca.

Robos. En la noche del 26 al 27 del pasado mes de febrero se robaron en el barrio de Matagorda...

La guardia civil del puesto de Ramales, ha denunciado a varios vecinos de Gijón, por tener sus ganados pastando en derrota en mieses de propiedad particular.

El término medio del cambio de los francos durante el pasado mes de febrero, ha sido el de 14'90.

Se ha recibido en Madrid el beneplácito del Gobierno sueco para el nombramiento de don José Caso como ministro de España en Estocolmo.

Hoy ha regresado a Madrid, procedente de Sevilla y Córdoba, el señor González Besada.

Anoche marchó el señor Maura en automóvil a un colegio cercano a Bilbao, con objeto de ver a sus hijas.

El señor Lacierra manifestó que el señor Maura regresará de Vizcaya dentro de dos ó tres días.

A las ocho y media de la mañana se inició un incendio en la casa de la Corredora Baja que hace esquina a la calle de la Luna.

Para inodoros, dirigirse a Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 11. El más molesto dolor reumático cede a las primeras fricciones del Baisano anti-reumático de Oriza...

Unico y legítimo vermouth Cinzano de Torino. Probad y os convenceréis de que no existe un preparado que iguale en virtudes...

De marina. El ayudante de marina de Castro Urdiales cita al inscripto disponible, folio 3 de 1906...

Caridad. Ayer hicimos entrega a la madre de la desgraciada niña ciega, de las diez pesetas que un caballero nos entregó para ella.

En el pueblo de San Cristóbal, del Ayuntamiento de Valderredible, ha sido detenido por la guardia civil de Recio de los Molinos el sujeto Víctor González Estrada...

La conferencia de ayer. Como estaba anunciado, ayer tarde se dio en el Instituto Cubajá una conferencia sobre el tema "Historia del Teatro"...

Por el señor Gobernador civil ha sido revocado el acuerdo que adoptó el Ayuntamiento de Camargo nombrando médico titular interino a don Leopoldo Rodríguez Fernández.

Se halla expuesto al público en el Ayuntamiento de Laredo, a los efectos de reclamación, el padrón de cédulas personales para 1908.

A los efectos de reclamación se halla expuesto al público, en el Ayuntamiento de Valdágila, el padrón de cédulas personales.

La guardia civil de los puestos de Potes y Santaña ha denunciado a varios vecinos de aquellos términos por tener sus ganados pastando en derrota.

En las obras de la nueva penitenciaría del Dueso, se lesionaron en estos últimos días, los reclusos José Bravo López, Vicente González Ruiz, Pablo Bernard Reina y Máximo Balaguer Tano.

Por haberle sorprendido pescando en el río Deva, sin tener autorización, la guardia civil de Potes ha denunciado al vecino de Cillorigo, Demastrio García Rodríguez.

La guardia civil del puesto de Ramales, ha denunciado a varios vecinos de Gijón, por tener sus ganados pastando en derrota en mieses de propiedad particular.

Robos. En la noche del 26 al 27 del pasado mes de febrero se robaron en el barrio de Matagorda...

En la misma noche intentaron también robar en el mismo pueblo el establecimiento de comestibles de don Clemente López Gómez...

Los malhechores no tuvieron tiempo de apoderarse de nada, abandonando en su precipitada fuga una palanqueta de hierro, con la que debieron forzar la puerta.

Conocidos estos hechos al siguiente día por la guardia civil del puesto del Astillero, salió a practicar diligencias que, desgraciadamente, no dieron resultado alguno satisfactorio.

Vacante. Se halla vacante en el Ayuntamiento de Laredo la plaza de arquitecto municipal, con el haber anual de 100 pesetas.

Restaurante EL CANTABRICO de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. Hernán-Cortés (Plaza Nueva)...

Cocina francesa y española-Servicio a la carta. COMEDORES AMPLOS E INDEPENDIENTES. Plato del día: Ternera a la gournet.

Bolsas

Table with columns for 'Día 29' and 'Día 28' listing various market items like exterior español, aciones E. G. Norte, etc.

BARCELONA

Table with columns for 'Interior' and 'Exterior' listing market items like arroz, arroz de Indias, etc.

El Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) (Primera Conferencia, de anoche) La batalla de flores comenzó a las tres de la tarde y estuvo animada.

Concurrieron 25 carrozas y 15 coches adornados. A lo largo de la Castellana se habían instalado 15 tribunas...

Se prohibió arrojar serpientes. Los premios adjudicados por el Jurado fueron los siguientes: El primero, correspondiente a las carrozas...

El desfile resultó muy lucido. Las noticias recibidas de las provincias dan cuenta de que los Carnavales estuvieron desanimados a causa del mal tiempo.

En Lisboa la desanimación fue absoluta. Comunican de Sevilla que a las nueve y media de la mañana el Rey, a bordo del destroyer Terror...

Después de almorzar dio comienzo la cacería. De Alicante dan cuenta de que, procedentes de Barcelona y Madrid, llegaron los señores Corominas, Miró y Soriano.

En la estación les esperaba escaso público. Al pasar los solidarios por la plaza de la Reina Victoria se oyeron silbidos y voces de protesta.

Firmada por Los hijos de Alicante se repartió una hoja antisolidaria, titulada Los emisarios de la farsa, y que ev síntesis dice así: «De un momento a otro son esperados aquí esos emisarios solidarios».

Acto seguido se dio cuenta de algunos asuntos despachados por la presidencia, de los que la Junta quedó enterada.

También quedó enterada de las reclamaciones presentadas por los maestros, desde la última sesión.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos: Reclamar informes a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero...

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Reclamar a la Junta de Beneficencia, a la local de primera enseñanza del Astillero, a la de Tresviso y a la de Piélagos, para resolver lo que proceda en varios asuntos que se refieren a dichas entidades.

Noticias. RIOJA PALOMAR. Dr. ESTRANI. FLEBOTOMIA Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una PAZ, 2, 3.

Vicente Aguinaco OCULISTA. CONSULTA, DE 11 A 1. -BLANCA, 40

Lentes y gafas de todas clases. anteojos, gemelos, lupas, barómetros, termómetros, cajas y estuches de piezas finas para dibujo, relojes y cadenas de todas clases...

Mudos y ciegos. COLEGIO: FLORIDA, 16 - SANTANDER. Clases de Laborar y Dibujo, Solfeo y Piano.

Gran hotel restaurant Labadie y Café Español. Blanca, 46 y Ribera, 13, Santander - Teléfono 404. Cubiertos a tres pesetas, con vino fino RIOJA PALOMAR.

BIBLIOTECA MUNICIPAL HORAS DE SERVICIO AL PÚBLICO. De cuatro de la tarde a ocho de la noche, todos los días, incluso los festivos.

CONFETTI 1. Saco de 25 kilos 20 pesetas. Bolsas de una peseta y 50 céntimos. SERPENTINAS. Millar de 20 metros 13 pesetas. Paquete de 25 serpentinas 40 céntimos.

JULIAN LÓPEZ. Sucesor de A. Otero. WAD-RAS, 7 - TELÉFONO 339

TEATROS

Como domingo de Carnaval ayer, y a pesar del frío intensísimo que se dejó sentir, se vio el teatro Principal muy concurrido por tarde y noche.

En la función de tarde se pusieron en escena Marcos vicios y Los intereses creados, que fueron muy aplaudidas y dieron motivo para que los artistas se lucieran, obteniendo grandes ovaciones.

Sebastián de Luque

A principios del año mil novecientos seis estuvo el genial escritor Sebastián de Luque en un apacible rincón de la montaña, y refería a los amigos que con él compartían las horas del día, episodios de su vida, no faltando personas que pusieran en entredicho las originales aventuras del romántico bohemio. Revelaba su trato social al hombre de vastísima cultura, y su vida errante, en la que predicó la hiel de la amargura, dióle injusta fama de hábil caballero, que en la ruleta mundial juega honor y libertad a cambio del maldito metal. Negaron los azarosos de la suerte toda clase de protección al glorioso escritor, viéndole llorar, por tal causa, en solitarios lugares, ocultando las tristezas de su alma a las sencillas gentes de la aldea y entregando las lágrimas de sus plantas, como tributo de honor, a la bendita tierra para que fecunda brindara caricias a los tristes seres huérfanos del amor y sirviera de voluntades extrínsecas. Quise inquirir, apelando a los recursos de la amistad, el origen de las horas amargas que afligían al pobre Sebastián, y pude comprender entonces una alma sentinial abismada en el éxtasis divino, procreando ideas metafísicas y mentales bellezas que respetadas y admiradas son hoy en el mundo de las letras. Los periódicos de Madrid, y entre ellos El País, anuncian como un acontecimiento literario la próxima publicación de un presuntuoso filofoséico, y para su autor, Sebastián de Luque, auguran un cambio de porvenir justo y merecido. No de consignar, aunque ofenda la modestia del bienhechor, que en la montaña la protección de Ramón Carrera salvó a Luque de más de un trance, demostrando Carrera sentimientos de caridad y nobleza que lo honran en alto grado. R. C. y C.

MADRID. Table with columns for 'Día 29' and 'Día 28' listing market items like interior, exterior, etc.

Hotel restaurant EL CUARTELILLO DE RUMOROSO Y LANZA (nuevos dueños) Puente, 20 y Ruameron, 2 y 4 TELÉFONO, 126

Cocina francesa y española: Servicio a la carta. Cubiertos, de 2'50 en adelante. Hospedaje completo, desde 5 a 8 pesetas

LIBRERÍA AGRÍCOLA NACIONAL Y EXTRANJERA. Serrano, 14, Madrid. Se remiten a provincias tanto las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como las de industria y comercio que se pidan a la Librería Agrícola. Catálogo gratis

AMALIA GUTIÉRREZ PAYÁ MODISTA. BLANCA, 11, 1.º - SANTANDER. Especialidad en abrigos

ESPECTACULOS. Teatro.-Compañía Palma-Reig. Funciones para hoy: A las seis, acción vermouth, doble: La comedia en dos actos y en prosa, El niño. A las ocho y media, función completa, 23.º de abono a moda, 7.ª del especial: La comedia en cuatro actos y en prosa, La florcita domada y el paso de comedia en un acto, A la luz de la luna.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN DE TODAS CLASES

LLEGARON

las más elegantes novedades en SASTRERÍA, para hacer a medida toda clase de prendas

GABANES, PELLIZAS, ZAMARRAS Y TRAJES
confeccionados, corte elegante, GRAN MODA, para caballeros, jóvenes y niños

LA BATALLA.—Atarazanas, 4

OBRAS NUEVAS

Table listing books and their prices: Biblioteca de Filosofía científica, 'La vida social y sus evoluciones', etc.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS, PLEURESIA, TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS. CAPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Por el mundo

Postes telegráficos en barro

La idea es por lo menos original, aunque otro valor no tenga. Una compañía alemana acaba de construir postes telegráficos de barro!

En los países cálidos sobre todo, los insectos anidan en los postes de madera y los deterioran rápidamente.

Se ha tratado de sustituir los postes de madera con postes de hierro, pero éstos resultan poco económicos.

En Groos-Almerode, cerca de Cassel, se ha establecido una fábrica para la construcción de estos nuevos postes telegráficos y telefónicos.

El barro se consolida por unos tejidos de gruesos hilos metálicos, incrustados en la masa.

La administración alemana de telégrafos ha instalado algunos de estos soportes, como ensayo, en la región de Cassel.

La población alemana, irlandesa y judía de New-York

New-York es la tercer población alemana del mundo.

Berlin cuenta dos millones de habitantes; Hamburgo, 730.000; Munich y Dresde, 500.000.

El asunto del envío de refuerzos a Marruecos se tratará en Consejo y después se sancionará el plan.

El general Liantey será nombrado general en jefe del ejército y D'Amade operará a sus órdenes.

Liantey almorzó con los señores Clemenceau y Thomson.

El general D'Amade ha enviado un telegrama desde Oned-Mellah, donde vivaquean las columnas del interior y del litoral.

Este telegrama se ha circulado a la prensa con objeto de desmentir los rumores referentes al suicidio del general D'Amade.

Anoche se verificó en París un mitin socialista, al que asistieron unas 6.000 personas, con objeto de protestar contra la política del Gobierno en Marruecos.

Jaurés expresó el temor de que el Gobierno viole el Acta de Algeciras.

Se abogó por provocar una insurrección antes de ir a la guerra.

De Argel anuncian que aumenta la agitación antifrancesa.

Los marroquíes, en número de 3.500, juraron apoderarse de Ain Sefra y vigilan a los destacamentos franceses.

La benemérita detuvo a los agresores.

Madre de presa

Telegrafían de Sanlúcar de Barrameda que ingresó en el hospital una niña de corta edad, con terribles heridas que la ocasionó su madre, mordiendo la furiosamente.

El público intentó linchar a esta madre de presa, teniendo que intervenir la policía para impedirlo.

Nafragio

Comunican de Ferrol que á causa del furioso temporal reinante, naufragó una lancha que iba tripulada por seis hombres.

Uno de estos se ahogó, y los demás pudieron ser salvados después de una terrible lucha con las olas.

El viaje del Rey á Barcelona

Dicen de Barcelona que ya está acordado el itinerario que seguirá el Rey en su próximo viaje á aquella capital.

Don Alfonso llegará á Barcelona el día 11 y bajará del tren en el apeadero del paseo de Gracia, trasladándose desde allí á la Catedral, donde oirá misa y se cantará un solemne Te-Deum.

De la Catedral marchará á la Capitanía general, donde tendrá su alojamiento.

El señor Maura se alojará en el Gobierno civil.

La estancia del Rey en Barcelona será de dos días.

El viaje de Maura

Comunican de Bilbao que, á pesar de los anuncios, el señor Maura no ha entrado en la provincia de Vizcaya.

Los amigos del jefe del Gobierno que se hallan en Bilbao dicen que el señor Maura fue á Francia, para visitar á su hijo y que, cuando regrese, visitará á las hijas que tiene en un colegio de la provincia de Vizcaya.

El atentado de Buenos Aires

Un despacho de Buenos Aires dice que la bomba que le fue arrojada al Presidente señor Alcorca contenía ácido sulfúrico, ácido nítrico, nitrato de potasa y ferreteria de cartuchos.

El detenido se llama Francisco Solano Reggio, tiene 22 años y se ha declarado anarquista, afirmando que no está afiliado á ninguna secta ni partido.

Registrado su domicilio, se encontraron muchos explosivos.

Se ha negado á declarar.

Créese que se trata de un complot.

Rumores de dimisión

Telegrafían de San Petersburgo que circula el rumor de que Stolipine ha dimitido, á causa de que el Zar ha dado muestras de atención al jefe de los conservadores rusos, ejecutando á siete revolucionarios condenados por el complot contra el duque Nicolás.

De Marruecos

Dicen de París que siguen las confonancias del general Liantey con los miembros del Gobierno.

El asunto del envío de refuerzos a Marruecos se tratará en Consejo y después se sancionará el plan.

El general Liantey será nombrado general en jefe del ejército y D'Amade operará a sus órdenes.

Liantey almorzó con los señores Clemenceau y Thomson.

El general D'Amade ha enviado un telegrama desde Oned-Mellah, donde vivaquean las columnas del interior y del litoral.

Este telegrama se ha circulado a la prensa con objeto de desmentir los rumores referentes al suicidio del general D'Amade.

Anoche se verificó en París un mitin socialista, al que asistieron unas 6.000 personas, con objeto de protestar contra la política del Gobierno en Marruecos.

Jaurés expresó el temor de que el Gobierno viole el Acta de Algeciras.

Se abogó por provocar una insurrección antes de ir a la guerra.

De Argel anuncian que aumenta la agitación antifrancesa.

Los marroquíes, en número de 3.500, juraron apoderarse de Ain Sefra y vigilan a los destacamentos franceses.

lanas que para el resto de los españoles se consideran super-hombres. Van á llegar aquí, los modernos heraldos de la confabulación jesuítica, beligerantes del carlismo y propagadores de la farsa.

La excursión forma un completo arco-iris: blancos, rojos, negros, verdes y azules. Sin embargo, no son navarros, ni gallegos, ni castellanos, ni valencianos, ni siquiera españoles.

No les temas, son buenos chicos, ya los verás; en su mayoría luises, aspirantes á frailes: belicosos y voluntarios en sus arancejos, pero inofensivos en sus arancejos, pero inofensivos en sus arancejos, pero inofensivos en sus arancejos.

Maura los maneja á su antojo, les dispensa algunas mercedes y se aprovecha de sus baladronadas para dar vida á la Monarquía, mientras se muere el gran Nakens en la cárcel y España agoniza.

Sus campañas parlamentarias forman una epopeya de afrentas.

Hace después algunas consideraciones sobre la obra del terrorismo, de Rull, de la subvención á la Sociedad hispano africana, del millón votado para el infante sin protesta, de la sesión memorable donde se votaron doscientos millones para la escuadra, y de toda la labor hecha por Solidaridad en colaboración con Maura.

Enumera las excursiones solidarias á Valencia y Galicia, que fueron un completo fracaso, y añade:

«Pero se conoce que esta gente, con su afán de conquistar adeptos, no escarmentan en sus frecuentes y repetidos fracasos, cuando ahora se atreve nada menos que á conquistar á Alicante.»

Y si es que han creído que este pueblo de mártires se dejará seducir por sus falaces promesas, están equivocados; conocemos á los fracasados, y sabemos el fin que persiguen, que no es otro sino el de vivir y prosperar por medio de esa gran mascarada llamada solidaridad catalana.

A lo sumo, permitiremos que griten á la luna esos embaucadores de oficio, servidores de Casañas, Comillas, Güell y Compañía; potentados solidarios que se han enriquecido explotando al pueblo y devorando á España.

Mas ya que los que vienen no son los principales responsables de tamaño ultraje al espíritu liberal de este hospitalario pueblo, olvidaremos la injuria inferida á nuestra hermana Castilla perdonándoles el canallesco apóstrofo: ¡Ela castellana!, con que pretendieron enlodar la honra inmaculada de la mujer castellana, y no los recibiremos como seguramente merecen esos desvergonzados engrueños de su personalidad, que se consideran superiores á los demás seres, pretendiendo ejercer de regeneradores, cuando ellos han tenido que traerse un inglés para que los regenerara y eduque.

No saben gobernar su casa, y quieren gobernar la agena. Sería gracioso esto, si no resultara soberanamente ridículo; pero conocemos á tales petulantinas, nos reímos de sus majaderías y les dejaremos correr el fracaso.

Nuestra simpatía, para nuestros hermanos que bregan como nosotros en Cataluña por su redención, y nuestros amores para el alma catalana que con las demás regiones integran á España y luchan por la libertad.

Nuestra solidaridad no es egoísta, mezquina y de odios, como la que esos que vienen predicán.

La nuestra, de amor y de paz, no tiene límites; alcanza á todos los pueblos, ricos y pobres, que quieran ser libres, para formar el gran concierto donde se proclame la fraternidad universal.

Que se queden allá, los amigos de Rull con la policía que el Gobierno concede para perseguir obreros y deportar radicales, y que no vengán aquí. La tolerancia de los pueblos libres, también tiene sus límites.

Los que caricaturizan en su prensa á nuestro pundonoroso ejército, reniegan de España desgraciada, escarnecen la bandera de la patria ó intentan matar la libertad conquistada, esos no tienen cabida aquí; que suelten las amarras y que se alíen con los turcos.

Alicante, liberal y progresivo, no admite esa alianza, y nosotros, sus hijos, no vamos á permitir que la planta odiosa de la reacción pisotee el suelo sagrado donde fueron inmolados nuestros mártires de la libertad.

También se repartió otra hoja solidaria.

De los pueblos de la provincia llegaron comisiones para asistir al mitin.

Fracasó la expedición que pensaban hacer los solidarios de Barcelona.

Ha causado gran decepción la circunstancia de que no hubiesen llegado los señores Cambó y Mella.

A las tres de la tarde y con escasa concurrencia comenzó el mitin solidario en el teatro Principal.

Asistieron algunas señoras. Ocupó la presidencia el señor Pérez Pastor, quien propuso que presidiera el acto el señor Corominas, á lo que éste accedió.

Se leyeron las adhesiones del señor Salmerón y de todos los diputados solidarios.

El señor Clement, en nombre de la comisión organizadora, se felicitó del éxito obtenido.

El señor Galán, carlista, se adhirió al acto en nombre del señor Vázquez Mella.

Los señores don Luis Tapia y Pérez Pastor hicieron elogios de la solidaridad.

El señor Miró comienza saludando á los alicantinos en nombre de Cataluña.

Excita á los hombres honrados á unirse para emprender la obra magna de salvación.

Pide que las regiones se unan y vitoreen á España limpia de caciques y bandoleros políticos.

Califica de funesta la actual situación política, y termina saludando á las bellezas femeninas de Alicante.

El señor Soriano se ocupa de su programa, que es—dice—el que le dicta el pueblo.

Afirma que es el único diputado que ha conservado su virginidad política.

La solidaridad levantina—añade—recogerá de la catalana aquello que sirva para el triunfo de los ideales de la libertad, pues lo demás debe rechazarse.

Después habla el señor Corominas, elogiando á la solidaridad y pidiendo la unión de todas las regiones para conseguir el engrandecimiento nacional.

Desgracias en las minas

Telegrafían de La Carolina que en la mina «Castillo» hizo explosión un barrero, destruyendo á un obrero.

En la mina «Sinapismo» ocurrió un desprendimiento de tierras que aplastó á dos obreros.

Un telegrama de Lerroux

De Barcelona dan cuenta de que el periódico El Progreso publica un telegrama del señor Lerroux, fechado en Perpignan, y en el que dice que el Gobierno francés le prohíbe permanecer en toda población fronteriza á España.

El doctor Moliner.—Un mitin Dicen de Valencia que en el Teatro Pizarro se verificó un mitin organizado por el doctor Moliner.

El señor Albiana pidió que se proteja la instrucción pública.

El hijo del doctor Moliner leyó una carta agradeciendo las demostraciones de afecto que había recibido durante el tiempo que su padre estuvo encarcelado.

El doctor Moliner pronunció un discurso diciendo que se propone gestionar cerca de los jefes de las minorías el que se aumente el presupuesto de instrucción pública.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia: de la madrugada)

Madrid 2.—2'30.

La situación en Persia

Los despachos de Teherán dicen que ayer hizo explosión una bomba en una calle casi desierta, resultando dos obreros muertos.

En el palacio del Shah fue encontrada otra bomba.

El Shah, irritadísimo por la falta de prevención que los hechos suponen, abofeteó al Gobernador, y al Prefecto le amenazó con amarrarle al cuello una bala de cañón.

Dijo también que si contase con fuerzas suficientes, encerraría á los ministros y á los diputados.

La prisión de Nasi

Telegrafían de Roma que sigue la excitación producida á consecuencia de la prisión de Nasi.

En Sicilia ha sido quemado un retrato de Giolitti.

Temporales

De Londres participan que en Escocia se han desarrollado fuertes tempestades de nieve.

El mar está imponente, temiéndose que hayan ocurrido naufragios.

Restablecido.—El contrato del Raisuli

También dicen de Londres que ya está restablecido el jefe del Gabinete lord Campbell Bannerman.

Han fracasado las negociaciones seguidas con objeto de contratar al Raisuli para su exhibición en el salón de un cinematógrafo.

Irán, en cambio, doce partidarios del famoso guerrillero marroquí.

Amnistía

De Lisboa anuncian que en breve se concederá una amplia amnistía política.

Huelga general

Un telegrama de Berlín dice que el Comité socialista prepara la huelga general para el próximo 18 de marzo.

Degradación

Las noticias de Brest dan cuenta de que en presencia de la guarnición ha sido degradado un marino anarquista, que ha sido condenado á cinco años de reclusión.

Nevada.—Contra el uso del opio.—Soldados envenenados

Telegrafía de París que ha caído sobre la capital una gran nevada.

En el ministerio de Marina se han adoptado severas disposiciones prohibiendo á los marineros el uso del opio.

En Grenoble, 70 soldados del 29.º batallón de cazadores se envenenaron al comer el rancho.

Gracias á la urgencia con que fueron asistidos se evitó que ocurrieran seguras defunciones.

Mejoria de Edison

Un despacho de Nueva York dice que el célebre inventor Edison se encuentra muy mejorado en su enfermedad.

Créese que, de no surgir algunas complicaciones, se hallará pronto restablecido por completo.

Aldea sepultada

Noticias de Suiza recibidas en París dicen que á consecuencia del desprendimiento de un enorme alud, quedó sepultada la aldea de Gopenstein, siendo destruidos numerosos edificios.

Se organizaron los trabajos de salvación, habiendo sido extraídos trece muertos y siete heridos.

De Portugal

Dicen de Lisboa que varios prohombres son opuestos á la disolución de las Cámaras.

Algunos partidarios de Franco han recabado su independencia política.

El Rey don Manuel estuvo paseando por el parque del palacio de las Necesidades.

Uno que huye

Según las noticias que se reciben de Sevilla, se ha confirmado la desaparición del director de las minas de Riotinto.

Los hundimientos continúan y aún los damnificados no han llegado á un arreglo con la Compañía.

De huelgas

En Barcelona se ha celebrado una reunión de la solidaridad obrera, con objeto de tomar acuerdos relacionados con la huelga declarada en Premid de Mar.

Banquete

Un despacho de Ferrol dice que en el consulado alemán de aquella ciudad se celebró un espléndido lunch en honor de los oficiales del crucero alemán Freye.

Se brindó por la prosperidad de ambas naciones—Alemania y España—dándose vivas al Rey Alfonso y al emperador Guillermo.

Mañana se les obsequiará con un banquete en la Comandancia general, y á bordo del Freye se celebrará un baile en obsequio á las autoridades y sociedades de recreo.

De Barcelona

Un telegrama de Barcelona dice que en casa del Alcalde se celebró un banquete íntimo, asistiendo el Gobernador y el Capitán general.

Durante el banquete se trató de la visita del Rey á Barcelona, pues se pretende que don Alfonso, visite á Terrasa, Sabadell, Mataró y Vilafranca.

Los del bou

Dicen de Coruña que varios pescadores del bou, huelguistas, agredieron á un esquirlor, hiriéndolo.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, and PUNTOS DE SUSCRIPCION. Includes rates for different types of ads and subscriptions.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao Iodo-tánica fosfatada arsenical

Preparada por Juan R. Gómez, farmacéutico Alameda Primera, 6 y 8.-Santander



MARCA REGISTRADA

Medicación la más racional. De antiguo usada en la escrófula, lupus, raquitismo, bronquitis aguda y crónica y aun en la tisis incipiente. A las excelentes condiciones alimenticias de Aceite del Hígado de Bacalao reúne las reconstituyentes de los fosfatos y arseniatos de cal y sosa y las del Jarabe Iodo-tánico. De venta, en la Farmacia de su autor, á CUATRO PESETAS frasco.

SERVICIO DE TRENES

Santander-Madrid Salidas.—Mixto, á las 8; Correo expreso, á las 15'27. Llegadas.—Correo, á las 10'55; Mixto, á las 17'31. Santander-Bárcena Salida.—Mixto, á las 17'41. Llegada.—Mixto, á las 9'48. Santander-Bilbao Salidas.—A las 8'15 y 12'20 (corros), y á las 16'55. Llegadas.—A las 11'21 (correo), á las 16'2 y 20'37. Santander-Solares Salidas.—A las 9'5, 10'10, 12'40, 14'50 y 19.—Salidas de Solares, á las 8, 10, 11'50, 14'10 y 17'45. De Solares para Bilbao, con cambio de tren en Orejo: 17'10 y 19'58. Santander-Marrón Salida.—A las 17'20. Llegada á Ma-

PLATA MENESES. Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales. SERVICIOS PARA CAFÉS, FONDAS Y BALNEARIOS. GRANDES NOVEDADES EN OBJETOS PARA REGALOS. CUBIERTOS PLATA MENESES GARANTIZADOS. Despacho de fábrica: BLANCA, 17 CAMISERÍA DE SESMA.

LIFE ASSURANCE Equitable UNITED STATES Society of the. PROSPERIDAD CRÉDITO CONFIANZA PÚBLICA. Seguros en vigor 1.496 millones de dollars. Pagado á tenor 477 millones de dollars. DIRECCIÓN GENERAL DE ESPAÑA, PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD debilidad genital del hombre EN LA MUJER

Ocasionada por la lucha de la vida, pérdida seminal, pesares, abusos de Venus ó de vicios solitarios, estudios excesivos, etc. «Cura pronta, sin peligro y sin medicamentos», aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo genital de ambos sexos al que comunica los ardores, fuerzas y lozanía de la más sana y vigorosa juventud. Nuevo remedio «externo» KISLEYT WOSMAHE. Los internos ó no producen efecto, si son débiles, ó perjudican la salud al ser energéticos. El KISLEYT WOSMAHE se vende á 5 pesetas frasco, en todas las buenas boticas de España. ¡Supremo tratamiento por el que se consigue la «potencia» y la «fecundidad» juvenil, pronto, tratamente y sin peligro para la salud!

Table with columns: AÑO, Casos consultados, Curaciones según testimonios, Negativas según cartas, Más tiempo. Data for 1903 and 1904.

Cuadro de duración de tratamiento. Table with columns: AÑO, Casos curados, Antes del mes, Un mes, Dos meses, Más tiempo. Data for 1903 and 1904.

De venta en Santander, droguería de Cubillas y C.ª, Wad-Ras, 5, y en la de Pérez del Molino y C.ª, Compañía, número 5.

ALMACEN DE PIANOS nacionales y extranjeros de ANUNCION DE BRAVO. Beccdo, 9, primero.—Santander. ÚLTIMA NOVEDAD. Piano combinado con aparato tocador «Player», colocado éste dentro del mismo piano, constituyendo por lo tanto un solo mueble.

MALA REALINGLESA. Vapores correos ingleses. Servicio mensual entre Santander, República Argentina y Cuba y México. Viejos rápidos y económicos á todos los Estados de América.

SABOR. Imprenta y Estereotipia El Cantábrico. Compañía número 3—SANTANDER. Precios de pasaje, en 3.ª clase: Habana, 205 pts.; Veracruz, 230 p's.; Tampico, 230 pts, además 5 pesetas para impuestos.

Agencia general de vapores correos. Para todos los puertos de América. Salidas de Santander, Bilbao, Burdeos y La Pallice. Viajes rápidos y muy económicos á Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, Nueva York, San Francisco de California, Habana, Veracruz (México), Talcahuano, Valparaiso (Chile).

HAMBURG-AMERIKA LINIE. Vapores correos alemanes. Servicio regular mensual entre Santander, Habana, Veracruz y Tampico. Para Habana, Veracruz y Tampico. Saldrá de Santander directamente el día 20 de marzo el magnífico y rápido vapor, nuevo, de moderna construcción é instalación, de 8,500 toneladas de registro, 16,000 toneladas de desplazamiento, dos hélices y 6,100 caballos de fuerza.

Kronprinzessin Cecilie. Admitiendo correspondencia, carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Precios de cámara, desde 475 pesetas en adelante. La siguiente salida la efectuará el 20 de abril próximo el vapor Fürst Bismarck. Los vapores de esta Empresa de navegación, la mayor del mundo, tienen todos los adelantos modernos, lujosas instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercera clase cuentan con excepcionales comodidades.

Adelgazar es rejuvenecer!!! EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW. Adelgaza y hermosa, purifica la sangre y tonifica las carnes. Disminuye el vientro y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo, adoptado por eminencias médicas.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD The Mexicain del DOCTOR JAWÁS. ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO. No hay que seguir ningún régimen especial. Puede comerse y beberse de todo. AVISO.—Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del Dr. JAWÁS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único concesionario exclusivo para la venta en España.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS. el que presenta CAPSULAS DE SÁNDALO, ó de GONOSAN, SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889; y Gran Premio en la de Suiza, 1896. Exitó orientado desde 1878. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza de Pío, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipado su valor.

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, úlceras ó chancores venéreos y afeitados. Curación en pocas horas con una sola caja de SÁLFALINA. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

PARA 1908 AGENDAS BAILLY-BAILLIERE É HIJOS. Agenda de Bufete. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Agenda Culinaria. Libro de la compra que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios.— Agenda en blanco para anotar tal día los gastos de cocina. PRECIOS. En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias: 3 y 3,50 pesetas.

Chocolate y café tomarlo siempre de La F. G. Dnaoz y Velarde, 15.—Santander.

Salchicheria. Plaza de la Esperanza.—Cajón núm. 7. Lomo de cerdo... 1/2 kilo 1 50. Hebra... 1/2 kilo 1 00. Costilla... 1/2 kilo 1 00. Longaniza de Castilla... 1/2 kilo 1 75. Se arrienda gran local, de 500 metros cuadrados, propio para fábrica ó almacén. Informarán en esta administración.

AYUDANTES Y SOBRESTANTES de Obras Públicas. Academia especial preparatoria, dirigida por don Antonio Aguirre, ayudante de Obras Públicas y Licenciado en Ciencias. Convocatoria en junio próximo para ingreso en el primero de los mencionados Cuerpos.—Clases especiales de las asignaturas del primer grupo de la carrera.

Venta de una casa, bien situada: produce un interés libre de 5 por 100.—Dará razón B. Rodríguez Parra, abogado. Colosía, 1, 2.ª, derecha. De 9 á 12 y de 3 á 5, todos los días laborables.

Se vende ó traspasa un acreditado establecimiento, en sitio céntrico, local espacioso y en condiciones para habitar. Informarán: Blanca, 16, bajo.

Gran ocasión. Como fin de temporada líquida, á precios baratísimos, todos sus calzados. EL TALISMÁN. Colosía, 9, frente á la Plaza Nueva. PRECIO FIJO.

Ostras frescas á pesetas 0'50, 0'85, 1'20 y 1'50 docena. Cayetano Gómez, Muelle, número 8.

ENJAN Vds. PILOROS Purgativos y Depurativos del Doctor DEHAUT al comer. CUBILLAS Y C.ª. Pinturas preparadas y en pasta. Colores finos, lienzos preparados y pinceles de la casa Lozano y C.ª. París. WAD-RAS, NÚMERO 5.